



## EL ARTE DE ANOCHE

Anoche fué facilitado el siguiente parte: «Según comunica el general en jefe, no hay novedad en nuestra zona de Protectorado».

En el sector Ceuta-Tetuán, durante las últimas operaciones sobre Beni Ider, la jarca de enl, Urraguel ha araziado más de 5.000 cabezas de ganado, y se confía a el número importante de bajas que ha tenido el enemigo, estando incluida en ellas las de muchos indígenas de im portancia, y, aparte de la muerte del Jero, está efectivamente comprobado que resultaron heridos Hamed Sidi-Feddú, de Beni Hassan, y Ben Tajami, de Uadrás».

## GENERAL DE MARRUECOS

La Junta Municipal de Ceuta, en esta Dirección facilitaron hoy los siguientes despachos:

«Al constituirse la Junta municipal de Ceuta, su presidente dirigió el siguiente telegrama al general conde de Jordana:

«Constituida hoy Junta municipal, tengo honor enviar a V. E., en su nombre y en el mío propio, el más respetuoso saludo, a la vez que la ferviente adhesión a su prestigiosa persona, deseando que la gestión responda a la confianza en nosotros depositada, para bien de Ceuta, que será a la vez de la Patria.»

El director general de Marruecos contestó con el que sigue:

«Honradísimo con su cariñoso telegrama, creo estamos de enhorabuena, por haber quedado organizada esa Junta municipal, tan bien presidida y constituida, y de cuya gestión esperamos todos el engrandecimiento de esa ciudad que, por su situación e historia, merece ser una de las más bellas de España. A todos saludo con el mayor cariño.»

Con motivo de la muerte del cabecilla Jeriro

En la Dirección general de Marruecos han facilitado hoy la siguiente información:

«Como consecuencia de los resultados obtenidos por las brillantes operaciones realizadas sobre la cabila de Beni Ider, se han cruzado los siguientes telegramas:

Del alto comisario. — «Gran Visir, en nombre del Jefe y del Maghzen de nuestra Zona, me ruega haga llegar al Gobierno nación protectora expresión agradecimiento por cuanto España ha hecho en su favor, con motivo muerte cabecilla Jeriro, que tanto daño hizo población musulmana Tetuán y de su vega.»

Del presidente. — «Gobierno estima en lo mucho que vale testimonio gratitud que con motivo muerte cabecilla Jeriro, transmite V. E. en nombre del Maghzen, y al saludar a Su Alteza Imperial el Jefe con el mayor respeto y a su Gobierno con el máximo afecto, desea prosigan su actuación con el mismo acierto y fortuna que hasta hoy, pudiendo estar seguros de que la nación protectora ha de prestarle su apoyo decidido en la labor de pacificación que se inicia con el mismo entusiasmo y eficacia que viene haciéndolo en la denominación de la rebeldía.»

Una marcha del grupo de escuadrones de Alcántara.—Expedientes de San Fernando.

MELILLA, 10.—Hallándose de centinela en Dar Drúf el soldado del regimiento de Melilla, José Díaz Pardo se le disparó el fusil, resultando herido en el brazo derecho.

Cerca del campamento de Kandusi se efectúan trabajos por colonos europeos e indígenas para transformar en terreno de regadío la extensa zona de secano.

Anteanoche, una partida de bandidos que procedía de la zona francesa se acercó al camino que conduce a la posición de Ain Zoren, matando a un indígena que regresaba a su vivienda. Los malhechores se internaron en la zona francesa.

En la carretera de Targuís volcó un camión, resultando heridos los soldados de Artillería Jesualdo Pérez Díaz y Joaquín Montoya.

Desde la plaza marchó por tierra al campamento de Ain Zoren el grupo de escuadrones del regimiento de Alcántara, mandados por el coronel Ponte. Harán el trayecto en cinco jornadas.

Se halla mejorado el general García Aldeve.

Marchó a Axdir el prestigioso indígena Nassirre para realizar una comisión que se le ha confiado.

Los indígenas de las cabilas de Guezna ya entregaron a un jarqueno que formaba parte de la partida de bandoleros que agredió en los pasados días a una patrulla de Ingenieros que trabajaban en la cabila de Beni Tuzin.

Marchó a Targuís la batería que mandan el capitán Roig y los tenientes Alba y Cañedo.

Llegó a la plaza, para descansar, la batería que manda el capitán Guiloche.

Un velero que, desde Cabo de Agua, iba a Melilla, cuando navegaba frente a la Restinga, un golpe de mar le hizo embarrancar en la playa.

Enteradas las autoridades de Marina, salió un bote, logrando poner el barco a flote y remolcándolo a Melilla.

Los tripulantes resultaron ilesos. Se instruye juicio contradictorio para conceder la cruz de San Fernando al teniente de Infantería don Narciso Colino,

## Accidentes y desgracias

### Arrollada y muerta por el tren

VIGO, 10.—En la estación de Nieves, en el lugar inmediato al disco de señales, se hallaba Rosa González cuidando ovejas. Pare evitar que el tren rápido ascendente atropellase al rebaño, se metió entre los rieles, con tan mala oportunidad, que al llegar el control atropelló, causándole la muerte.

### Los autor-óviles

HUELVA, 10.—Comunican del pueblo de Beas que un autobús del servicio público aló al vecino Francisco Fernández Mora, soltero, natural de Moguer, y le produjo la muerte. El Juzgado instruye las diligencias de rigor.

### Un suicidio

AVILES, 10.—En el inmediato concejo de Cordera, de la parroquia de Villa, se ahorcó colgándose de un manzano Angel Alvarez Campa, de treinta y tres años, perteneciente a la colonia americana. Padecía neurastenia.

En un descarrilamiento perece un viajero y otros dos resultan gravemente heridos

VITORIA, 10.—En la línea del ferrocarril en construcción de Vitoria a Estella, entre las estaciones de Maestu y Estella, descarriló un tren en maniobras. Resultó muerto el fogonero, y heridos de gravedad el maquinista y otro empleado. Para el lugar del suceso salió el ingeniero jefe de las obras.

Muerto por la mordedura de una víbora

SEVILLA, 10.—En el hospital se presentó el vecino de Villamanrique Mateo Vázquez Márquez, de cuarenta y ocho años, al que había mordido en el campo una víbora. Falleció a las dos horas de ingresar en dicho centro.

### Otro Consejo de guerra

EL FERROL, 10.—Se ha celebrado un consejo de guerra contra el soldado de Infantería de Marina Etelvino Grandt, procesado por maltrato de obra a superior.

Presidió don Francisco Pereira, teniente coronel de Infantería de Marina.

### Otro ingeniero herido

PLASENCIA, 10.—Durante una carrera que se celebraba en el campo de Herguizuela, se le disparó la escopeta al abogado señor Aragón, hiriendo la carga al ingeniero de Minas, don Joaquín Payá, de Cieza (Murcia).

Las heridas, por fortuna, no son graves.

La condesa de Casa Valencia y su administrador, son objeto de un atraco

TOLEDO, 10.—El administrador y el chófer del marqués de Casa Pizarro han denunciado a la Guardia civil de Talavera que al llegar al kilómetro 7 de la carretera de Talavera, el automóvil que conducía a la marquesa y al administrador, tres individuos les obligaron a detenerse, ordenando al chófer Alfonso García Cabrera que levantara los brazos, amenazándole con dispararle si movía el coche.

Los asaltantes se limitaron a insultar a los viajeros, y después de media hora de tenerlos detenidos los dejaron marchar.

La Guardia civil de Hinojosa de San Vicente telegrafió al gobernador para participar la detención en San Román de los señores de Miguel Apolonio y Antonio y Mateo Palacios, quienes se confesaron autores de aquel suceso, sin declarar los móviles que les impulsaron a cometerlo.

### Un viajero gravemente herido

CORDOBA, 10.—En el puente Artas, de la línea férrea de Córdoba a Málaga, el viajero Miguel Caballero Prieto intentó cerrar una portezuela que, por no encajar bien, se habría con frecuencia. La portezuela chocó contra un barandil del puente. Al ser despedida de forma violenta cogió la mano derecha a Miguel. Los demás viajeros le auxiliaron, aplicándole vendas a fin de contener la gran hemorragia. Al llegar a Córdoba Miguel Caballero ingresó en el hospital, donde fué necesario amputarle el brazo derecho por su tercio medio. El estado del herido es gravísimo.

En un accidente ferroviario, resulta muerto el maquinista y gravemente herido el fogonero

CORDOBA, 10.—Entre las estaciones de Peñarroya y Velmezcarril, por causa de un reblandecimiento de tierras, un tren de la Compañía de Peñarroya. La máquina dio una vuelta de campana y quedó atravesada sobre los rieles. Varios vagones quedaron también destruidos.

El maquinista Fernando Moreno, de cuarenta y un años, fué extraído muerto de debajo de la locomotora. El fogonero Florencio Sánchez resultó con gravísimas heridas.

Tres obreros sufrieron lesiones leves.

## Sucesos en el extranjero

### Choque de trenes en las proximidades de Buenos Aires

BUENOS AIRES, 10.—En la estación del Refiro chocó una locomotora con un tren de Aferas, resultando seis personas heridas, en su mayoría de gravedad.

### Elecciones sangrientas

MEJICO, 10.—Durante la celebración de las elecciones han ocurrido en varias provincias graves desórdenes, en los que han resultado 10 muertos y muchos heridos.



De un choque.—La industria de hilados y tejidos: acuerdos.—La causa por el atentado al jefe del Gobierno.—Sucesos

Ante el juez del distrito de la Universidad han prestado declaración el conductor y el jefe del tren de Sarriá, que chocó con una camioneta en la calle del Consejo de Ciento el día 27 de octubre, ocasionando la muerte al chófer. Los declarantes manifestaron que fué imposible evitar el choque.

En la Cámara de directores, mayordomos y contramaestres del arte textil se ha celebrado la Asamblea general extraordinaria convocada para deliberar sobre la crisis aguda por que atraviesa la industria de hilados y tejidos de algodón. La asistencia fué muy numerosa, pues concurrieron la mayoría de los directores de la hilatura adheridos a la Cámara, de la ribera fabril de Cataluña.

Quedó rechazada la idea de aumento de jornada y disminución de jornal.

Se acordó establecer el pago de una cuota mínima de 15, 11 y 5 pesetas para los directores, mayordomos y ayudantes, respectivamente, con objeto de hacer frente a la crisis y atender debidamente a las numerosas cargas del paro forzoso actual.

Para el jueves, viernes y sábado próximo ha sido señalada la vista de la causa por atentado contra el presidente del Consejo de ministros. El fiscal considera al procesado como autor de un delito complejo de asesinato frustrado y atentado a la autoridad, por el que pide diez y siete años y cuatro meses de cadena temporal; de otro delito de resistencia a los agentes de la autoridad, por el que solicita dos meses y un día de arresto y 125 pesetas de multa; de una falta incidental de lesiones, por el que pide quince días de arresto y 60 pesetas de multa.

El defensor solicita la absolución, y, caso de condena, que se considere como delito de atentado a la autoridad, por el que le corresponde la pena de tres años, seis meses y veintidós días de prisión correccional.

Doña Adela Gil ha denunciado que cuando viajaba en un tranvía por la calle de Bilbao le robaron un broche de oro y brillantes, valorado en 4.000 pesetas.

Los mozos de Escuadra de Moncada han detenido a Juan Rayentós, que en una finca de aquella localidad se apoderó del motor de una bomba de elevación de agua, valorado en 700 pesetas.

## ESTE NUMERO HA SIDO LEIDO POR LA CENSURA

## La catástrofe de Cuba

### La tómbola del Ritz

En la tómbola organizada en la brillante fiesta que el sábado se celebró en el Ritz resultaron premiados los siguientes números, cuyos poseedores no han reclamado todavía:

Números 2.173, 3.873, 4.890, 3.284, 4.313, 900, 4.458, 766, 2.402, 3.215, 4.813, 220, 791, 4.330, 863, 2.250, 3.879, 4.918, 4.003, 3.230, 4.568, 4.451, 1.949, 3.237, 1.299, 3.224, 1.552, 733, 2.452, 4.451, 3.185, 2.848, 394, 1.709, 909, 3.776, 4.554, 1.135, 212.

### Envío de 200.000 pesetas

Ayer fué remitido por cable por el embajador de la República, y como primer envío, con destino al señor secretario de Hacienda, para auxiliar a los damnificados en la catástrofe, la cantidad de 200.000 pesetas, habiéndose efectuado el giro por mediación del Banco Hispano-Americano, de esta corte.

### Función benéfica en Lora

El próximo viernes 12 la compañía de este teatro, a cuyo frente figura el ilustre actor don Emilio Thuillier, pondrá en escena la comedia, en cuatro actos, de Berr y Verneuil, traducción de don Enrique Thuillier, titulada «Mister Berveley», y en cuyo reparto figura el señor Thuillier y la aplaudida primera actriz señora Gelabert de Thuillier.

El importe de esta función lo destina, generosamente, la Empresa de este teatro para la suscripción a favor de los damnificados de Cuba.

### Un festival

CIUDAD REAL, 10.—En el teatro McDermo, de Alcazar de San Juan, se celebró un festival, organizado por el Ayuntamiento de dicha población, a beneficio de los damnificados de Cuba.

### Importe de una suscripción

GIJON, 10.—La suscripción abierta en el Consulado de Cuba, para los damnificados, asciende a 89.099,85 pesetas.

Un donativo de la Junta de Arbitrios de Melilla

MELILLA, 10.—La Junta de Arbitrios ha telegrafiado al embajador de Cuba en los siguientes términos: «Reunida esta Corporación por primera vez después de la horrible catástrofe que aflige a la isla de Cuba, acordó dar a V. E. el profundo pésame y contribuir con 5.000 pesetas a la suscripción iniciada en favor de las víctimas, en justa correspondencia a los espléndidos donativos hechos por Cuba a nuestras tropas de Africa.»

## La cuestión de Tánger

### Regreso del administrador de la zona tangerina

TANGER, 10.—A pesar de haberse dicho que no volvería a ocupar su puesto, con motivo de los sucesos ocurridos cuando se marchó, ha regresado, después de dos meses de ausencia, el administrador de la zona tangerina, Paul Alberge, quien fué recibido por los administradores adjuntos español e inglés y demás alto personal estatutario.

En su consecuencia, ha cesado, como administrador, el adjunto español don Ricardo Ruiz, que venía desempeñando el cargo interinamente.

### El nuevo vicario apostólico de Marruecos

TANGER, 10.—Como ya telegrafiamos a su debido tiempo, ha sido nombrado vicario apostólico de Marruecos, en sustitución del llorado padre Cervera, el superior de la Casa Misión franciscana de Tánger, el padre José María Betanzos.

Su nombramiento ha sido muy bien recibido.

El nombre del nuevo prelado va asociado a todas las empresas de cultura, beneficencia y progreso que de treinta años a esta parte se han llevado a cabo en la ciudad tangerina y en la misión franciscana en Marruecos.

Nació este religioso en Luno (Guernica), provincia de Vizcaya, el 7 de septiembre de 1863, y a los diez y siete años ingresó como novicio en el colegio de Misioneros Franciscanos para Tierra Santa y Marruecos, en la ciudad de Santiago de Compostela.

El 22 de mayo de 1884 hizo su profesión solemne, siendo promovido al sacerdocio el 17 de septiembre de 1887, pasando a los pocos meses a las misiones de Marruecos, en las que, por sus excepcionales dotes, se le confió, pasado algún tiempo, el cargo de superior de varias casas de la Prefectura, entre ellas las de Safi y Mazagán, en las que dejó imborrables recuerdos de su actividad y celo apostólico.

Después fué nombrado viceprefecto apostólico y cuasi-párroco de Tánger, desempeñando, además, el cargo de superior de la Casa-Misión de esta misma ciudad, de donde ha salido para el nuevo galardón que le ha otorgado el Gobierno.

El nuevo vicario apostólico de Marruecos, P. Betanzos, ostentará, además, el título de obispo de Gallipolis.

## Ecos de Sociedad

Ayer se celebró, en la más estricta intimidad, el enlace de la señorita Isabel Gerdtzen y Falces, hija de una distinguida familia alemana, con don Francisco de Cubas Urquijo, doctor en Medicina, hijo del señor marqués de Fontalba.

Apadrinarán a los contrayentes doña María Falces Mathéu de Gerdtzen, madre de la novia, y el marqués de Cubas, padre del novio.

Firmaron el acta como testigos el marqués de Urquijo, el duque de Cubas, el marqués de Amurrio, el duque de Hornachuelos, el conde de la Jacarilla, don Bernardo Gerdtzen, don Jesús de Cubas y Urquijo y don Julio Morán de León.

Ofició en la ceremonia religiosa el ilustrísimo señor don Juan Zaragüeta.

Mañana, jueves 11, festividad religiosa de San Martín, serán los días de la marquesa de Vessolla, señoras de Fernández de Alcalde, viuda de don Fernando Jardón y de Llasera.

Duque de Almodóvar del Valle, marqués de la Vega de Anso y Seuvres Azúa, Botella, Donoso Cortés, Uzquiano y Zavala.

Y el viernes, 12, santos Diego y Millán, serán los días, entre otros, de los marqueses de Peñaflorida, Santa María del Villar, Valguerrero y Villamanilla de Perales. Condes de la Real Piedad y Villamediana.

Señores Alós y Rivero, Arias de Miranda, Benjumea, Fernández Arias, Fernández de Huestrosa y Le Motheux-Bourbaki, Gil Montes, González Conde, León, Millán de Priego, Medina García, Muñoz Cobo, Patiño, Ríos, Saavedra, Tortosa, Vázquez Cologan, Zuleta y Queipo de Llano.

Han salido: Para París, la baronesa de Lavilleon, los duques de Alba, la duquesa de Goyeneche y los condes de la Maza; la señorita Nini Castellanos y Mendeveille, el marqués de Narros, los condes de Arge y los señores de Santos Suárez, y la condesa de Gracia Real; para diferentes puntos del extranjero, el conde de Sert y el marqués de Caldas de Montbuy; para Valladolid, la señora doña Carmen Rodríguez de Castro, viuda de don César Villar y Villate; para Bilbao, don Toribio Ugalde y los marqueses de Tola de Gaytán; para Sevilla, el marqués de Caltojar; para Londres, la condesa viuda de Castillejo de Guzmán e hija, la marquesa de Viana y la vizcondesa de Le Rochefoucauld; para Valladolid, la duquesa de Goyeneche y don José Rodríguez Goicoechea.

Han regresado: De Ciboure, el ex presidente del Consejo de ministros, marqués de Albuernas y su distinguida familia; de El Escorial, la marquesa de Montemira e hijos y doña Isabel de Letona; de Oviedo, don Vicente Alvarez del Manzano; de Maison Lafitte, los marqueses del Llano de San Javier e hija; de Collado Villalba, don Enrique Aristegui; de París, los condes de Val del Aguila; de Biarritz, los condes de Orizaba, y de Venta de Pesa-dilla, la marquesa de Somosancho.

Asociación de la Prensa

El gran concierto del sábado
La inauguración del suntuoso y elegante Palacio de la Música, que supera en lujo y en confort a los mejores de Europa, celebrará el sábado, 13 de los corrientes, a las diez de la noche, con un magnífico concierto, dirigido por la íntima batuta del maestro Lassalle e interpretado por una orquesta de noventa profesores, elegidos entre los ya consagrados en el divino Arte.

En la sala del estupendo Palacio de la Música, decorada con verdadero derroche de arte y fastuosidad, se ha logrado vencer el problema de dotarla de inmejorables condiciones acústicas, tan difícil de resolver en esta clase de locales.

La inauguración, pues, tendrá caracteres de sensacional acontecimiento artístico, porque, el programa elegido por el gran maestro Lassalle, responde a la expectación despertada.

Véase su calidad:
Primera parte.—G. F. Handel.—Concierto en re menor, para instrumentos de cuerda; A. Maestoso (Lento); B. Allegro moderato; C. Allegro con fuoco (final).

Segunda parte.—H. Berlioz.—Simfonía fantástica; A. Ensusos, Pasión; B. Un baile; C. Escena campestre; D. Marcha al sepulcro; E. Sueño de una noche de aquilare.

Tercera parte.—M. de Falla.—«El amor brujo». Primera parte: Introducción y escena.—La noche.—El aparecido.—Danza del terror. Segunda parte: El círculo mágico.—A media noche.—Danza ritual del fuego. Tercera parte: Escena.—Pantomima.—Danza del juego de amor.—Final.—Las campanas del amanecer.

R. Wagner.—Overtura de «Los maestros cantores de Nuremberg».

Mañana, jueves, de diez de la mañana a ocho de la noche, se servirán, en el domicilio de la Asociación de la Prensa, Carretas, 10, segundo, los pedidos de localidades hechos hasta el día de hoy, y se pondrán a la venta los sobrantes, en el mismo local y a las mismas horas, hasta el día del grandioso espectáculo.

PARA TUBO DIGESTIVO, DIABETES, Y EVITAR INFECCIONES GASTROINTESTINALES (TIFOIDEAS), BEBED SIEMPRE

Agua de Borines

Verdadera reina de las de mesa

De Aviación

En dos accidentes, resultan gravemente heridos los pilotos

Cuando ayer realizaba vuelos sobre los alrededores del Aeródromo de Getafe, el suboficial de Ingenieros don Buenaventura Pérez Orro, de veinticinco años, fue víctima de un grave accidente.

Cuando se disponía a aterrizar, el aparato chocó con una de las torres del pueblo, y ya más cerca del suelo, con un cable de alta tensión.

El avión quedó en tierra, completamente destruido, y de entre los restos se extrajo al infortunado aviador, que fué asistido de primera intención en el botiquín del Aeródromo y trasladado luego al Hospital Militar de Carabanchel, donde los doctores don Mariano Puig y don Rafael Otero practicaron una nueva intervención.

Sufrió el desgraciado Buenaventura una extensa herida en la región nasal, con fractura de los huesos de la nariz, y otra en el párpado inferior izquierdo, con vaciamiento del ojo.

El herido quedó en muy grave estado en el Hospital Militar.

A las cinco y media de la tarde ocurrió ayer en Cuatro Vientos un accidente de Aviación, y resultó herido el piloto aviador sargento José Rius, con fractura abierta del fémur derecho en su tercio inferior, herida contusa en el párpado inferior izquierdo, erosiones y contusiones en todo el cuerpo.

Asistido de primera intención en el botiquín del Aeródromo, fué trasladado al Hospital Militar, donde fué curado detenidamente por el médico de guardia, que calificó su estado de grave. En dicho establecimiento militar quedó hospitalizado.

Otro grave accidente

LONDRES, 9.—Un avión militar ha caído en las cercanías de Farnborough, resultando muertos sus dos ocupantes.

Coste y Rignot llegan a Atenas.

PARIS, 9.—Los aviadores Coste y Rignot telegrafían desde Atenas diciendo que han llegado a aquella capital después de siete horas de vuelo.

Los aviadores brasileños llegan felicemente a Porto Praia

PORTO PRAIA, 9.—A las cuatro de la tarde llegaron aquí, sin novedad, los aviadores brasileños Ribeiro y Barros.

El tiempo en Cabo Verde es bueno.

El doctor Rocafort, en Palacio

Ha sido recibido en audiencia particular por Su Majestad el Rey, el ilustre doctor don Guillermo Rocafort, y al exponer los detalles del interesantísimo viaje que con la Comisión de célebres doctores extranjeros ha llevado a cabo por las costas del Africa ecuatorial, para el estudio de las enfermedades del sueño, disenteria, etc., etc., que son allí comunes, ha quedado sorprendido del exacto conocimiento que Su Majestad tiene de aquellas tierras, tan dignas de mejor suerte.

Las Memorias presentadas a sus diferentes países por esta Comisión internacional de conocidos y celebrados profesores médicos, no enseñarán nada nuevo a Su Majestad, que dedica especial estudio a las Colonias africanas.

El complot de Perpiñán

La primera parte del sumario, ha sido enviada a París

PERPIÑAN, 10.—Continúa el interrogatorio de los revolucionarios catalanes, con excepción del señor Maciá. Este sufre un acceso en un dedo y ha tenido que ser atendido por los facultativos.

La primera parte del sumario ha sido enviada ya a París, donde debe haber llegado esta mañana.

Hasta ahora no ha sido adoptada decisión alguna respecto del viaje del señor Maciá a París.

Garibaldi y Meschi son careados

PARIS, 10.—Ricciotti Garibaldi ha sido careado esta tarde con el italiano Meschi.

Acercar del resultado de esta diligencia guarda la Policía absoluta reserva.

Maciá y Garibaldi, no tenían relación alguna

ROMA, 10.—En los centros autorizados se desmiente que exista relación alguna entre el complot y el asunto Garibaldi.

Acercar de la inocencia de Garibaldi

PARIS, 10.—El periódico «Le Journal» afirma que Santos Garibaldi ha asegurado tener en su poder documentos que demuestran plenamente la inocencia de su hermano Ricciotti, documentos que se propone publicar sucesivamente.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

Firma del Rey

MARINA.—Real decreto concediendo cruz de primera clase del Mérito Naval con distintivo blanco, pensionada, al maquinista de segunda clase de la Armada, don José Coste Aguirre.

Idem modificando el artículo 127 del Reglamento para el régimen y gobierno de las Escuelas oficiales de Aeronáutica.

Idem prorrogando el plazo concedido para navegar en cabotaje a los buques de construcción extranjera abanderados en España.

Idem de ascenso a favor del comandante de Ingenieros de la Armada, don José Emilio Díez de Hualde.

GUERRA

Concediendo merced de hábito de Caballero de la Orden militar de Calatrava, a don Carlos Gil-Delgado Armada Aldazabal y de los Ríos Enriquez, conde de San Carlos.

Idem id. id. de la Orden militar de Santiago, a don Joaquín Castillo Caballero de la Torre Echagüe.

Disponiendo que el general de brigada don Adolfo Jiménez Castellanos y Barreto, cese en el mando de la primera brigada de la 16 división, y pase a situación de primera reserva, a solicitud propia.

Promoviendo al empleo de general de brigada, al coronel de Infantería don Julio Suso López.

Nombrando segundo jefe del Cuerpo de Inválidos militares, al general de brigada en situación de primera reserva, don Adolfo Jiménez Castellanos y Barreto.

Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo al general de brigada don Enrique Alix Recalde.

Admitiendo la dimisión que, fundada en el mal estado de su salud, ha presentado el inspector médico de segunda clase don Bernardo Riera Alemani, del cargo de inspector de Sanidad Militar de la quinta región.

Proponiendo la concesión de la Medalla de Sufrimientos por la Patria, pensionada, a cuatro jefes y seis oficiales.

Idem igual condecoración, sin pensión, a tres oficiales.

Idem la concesión del 50 por 100 de su sueldo anual, al capitán médico, de reemplazo por herido, don Asterio de Pablo Gutiérrez, en la medalla de Sufrimientos que posee.

Idem para cruces de María Cristina, a veintiséis oficiales; para cruces rojas del Mérito Militar, a tres jefes y 106 oficiales, y para cruces bicolor del Mérito Militar, a 23 oficiales.

El Municipio y la Villa

Continúan las sesiones del Pleno municipal

Estamos en la sexta sesión Plenaria del actual sistema antiparlamentario municipal.

Ocupa la presidencia el alcalde, y queda aprobado el balance de situación del Matadero y Mercado de Ganados, correspondiente al último ejercicio después de las manifestaciones del conde de Valllelano, en las que hizo resaltar, contestando a las censuras que dirigiera el señor Arteaga, que se había obtenido en los subproductos un beneficio de 263.000 pesetas, puesto que en el régimen anterior importaba este concepto 4.232.000 pesetas, y en el actual se ha elevado a 4.495.000 pesetas.

Votaron en contra los señores Latorre y Arteaga.

Han quedado sobre la Mesa los proyectos para la creación del aeropuerto y la Escuela de Jardinería, habiéndose discutido ampliamente la revisión de precios por obras ejecutadas en el Matadero; acordándose, después de numerosos discursos y rectificaciones, sean retirados estos dos dictámenes, para ser tratados en un Pleno posterior que ha de celebrarse el día 20, luego que, por los técnicos, sean hechas las aclaraciones oportunas.

Queda aprobado el cobro del sueldo en concepto de gratificación de varios médicos de la Beneficencia Municipal, suspendiéndose la sesión para reanudarla en el día de mañana.

Revista de carros

El domingo próximo pasado dió comienzo la revista de carros de transportes y volquetes, recordando la Delegación de Carruajes, a los que aún no lo han efectuado, que ésta continuará los domingos sucesivos del mes actual, en las mismas horas, en el paseo de María Cristina.

NOTICIERO TEATRAL LAS COSAS DE LA ESCENA

MAÑANA, EN LA ZARZUELA

«El caserío», la nueva obra de ambiente vasco, original del ilustre compositor Jesús Guridi y de los notables escritores Federico Romero y Guillermo Fernández Shaw, se estrenará mañana jueves, a las cinco de la tarde, en este teatro.

Toman parte en «El caserío» las tiples Felisa Herrero y Elra Pereira; la característica Ramona Galindo; el tenor Cayetano Peñalver, el barítono José Luis Lloret, el tenor cómico Antonio Palacios, y los primeros actores Angel de León y Joaquín del Valle.

Toda la parte escenográfica de «El caserío», se debe al pincel del admirado artista bilbaíno Elvy Garay.

Será ésta la única función que se dé mañana jueves en la Zarzuela, pues «El caserío» se estrena por la tarde, para evitar los apremios de tiempo a que obligan, por la noche, las recientes disposiciones acerca de la terminación de los espectáculos.

Neurología

Ayer subió al cielo, a los diez meses de edad, el encantador niño Francisco José Pradillo Moreno de la Santa, hijo de nuestro querido amigo, el distinguido ingeniero industrial don Juan Pradillo de Osmá, sobrino de nuestro Director.

El entierro, verificado esta tarde, han acudido gran número de amigos de las familias Pradillo y Moreno de la Santa, testimoniando a éstas el sentimiento que a todos ha producido la muerte de tan preciosa criatura.

LA OPINION comparte con los atribulados padres y demás familia, el dolor que en estos momentos atraviesa, y envía a todos, especialmente a nuestro querido Director, la expresión sincera de nuestro profundo pesar, ya que como propio se siente en esta Casa su dolor.

CASA SOTOCA MUEBLES DE LUJO

En la planta baja SECCION ECONOMICA y alquiler. entr. y pral. 8, Echegaray, 8

En el Consejo Supremo de Guerra y Marina

Causa contra un legionario

Esta mañana se reunió la Sala de Justicia del Consejo Supremo de Guerra y Marina, para ver y fallar la causa instruida contra el legionario José Cueto Alonso, por los delitos de deserción, falta grave de quebrantamiento de arresto, y abandono de servicio mecánico.

El procesado, en 4 de enero de 1925, se hallaban en un blockau de la posición de Ain Yir, donde pidió permiso al cabo comandante del mismo para trasladarse a la posición principal. Fué concedido; pero en lugar de presentarse en Ain Yir, marchó directamente a Ceuta, donde permaneció varios días sin presentarse a ninguna autoridad militar, hasta que espontáneamente se presentó en la fortaleza del Hacho, donde quedó detenido.

Al fugarse del «blockau» de Ain Yir, el procesado hallábase en situación de libertad provisional, por encontrarse sujeto a procedimiento por hurto de ropas.

El Consejo de guerra ordinario celebrado en Ceuta, le condenó a reclusión militar perpetua.

No hubo disenso; pero en atención a la importancia de la pena, vino la causa al Supremo, donde hoy el fiscal, teniente coronel Montiel, fundado en la Real orden de 19 de noviembre de 1914, solicitó se le imponga la pena de cuatro años de recargo en el servicio.

El defensor, capitán del regimiento del Rey, señor Ramos, se adhirió a la petición fiscal.

La causa quedó vista para sentencia.

De América por cable

(De la Agencia Americana)

El Presidente de la República, a Mar del Plata

BUENOS AIRES, 10.—Acompañado de su esposa, ha marchado a Mar del Plata el Presidente de la República, señor Alvear.

Reapertura del puerto de Buenaventura

BOGOTÁ, 10.—El Ministerio de Tránsito Públicos comunica que ha tomado medidas para evitar el atascamiento del puerto de Buenaventura.

Inauguración del puerto de Río Janeiro

RIO JANEIRO, 9.—En presencia del Presidente de la República, doctor Arturo Bernardes; del ministro de Obras Públicas, señor Francisco Sá, y de numerosas personalidades, se ha inaugurado el puerto de Río Janeiro, la parte terminada de prolongación de los muelles.

Ha sido descubierta una placa conmemorativa de la inauguración, con cuyo motivo, el señor Domingo de Souza, ingeniero de la Sociedad Nacional de Construcciones Civiles Hidráulicas, que ha tenido a su cargo las obras, ha pronunciado un discurso, que ha sido contestado por el ministro de Obras Públicas.

Acto seguido, se ha celebrado un almuerzo, en el que han pronunciado discursos el banquero francés, M. Lafont, y el señor Francisco Sá.

Después del almuerzo, ha desfilado ante los invitados, la flota perteneciente a la Sociedad Nacional de Construcciones.

Subasta de los terrenos de una Avenida

BUENOS AIRES, 10.—A principios del año próximo serán vendidos en pública subasta, por cuenta del Banco Nacional Argentino, los terrenos de la Avenida del general del Presidente Roca.

Artistas metidos a financieros

BUENOS AIRES, 10.—Una Comisión de artistas y escritores argentinos se ha constituido con el fin de impulsar el escape de Bonos franceses.

Dicha Comisión pedirá al Presidente Alvear que le preste su apoyo.

Para pago de un empréstito

RIO JANEIRO, 10.—El Tesoro del Estado de Santa Catharina ha remitido a Nueva York la suma de 33.333 dólares destinados al pago de intereses y amortización de su empréstito contratado con los Estados Unidos.

La situación financiera de un Estado

RIO JANEIRO, 10.—En la Asamblea de Río Grande do Sul, el diputado Silveira Martins, ha pronunciado un discurso poniendo de manifiesto la excelente situación financiera del Estado, como se demuestra por el hecho de que durante el pasado mes el Tesoro público haya ingresado un total de 4.519 contos de reis.

Para mantener el orden público

MEJICO, 10.—El Presidente de la República, general Calles, ha firmado un decreto prohibiendo la importación en territorio mejicano de armas de fuego y municiones, a fin de impedir que puedan proveerse de ellas los elementos subversivos que tratan de perturbar el orden público.

Nombramiento de un senador

LA PAZ, 10.—El señor José Cronmhold, ha sido elegido senador en sustitución de don Pablo Roca, que ha sido llamado a desempeñar el Ministerio de Agricultura y Obras Públicas.

Renuncia de un candidato

MONTEVIDEO, 10.—De fuente autorizada se sabe que el candidato presentado a la Presidencia por el partido Colorado doctor Feliciano Viera, ha renunciado a la candidatura.

BENZO-CINAMICO Heroinado Jarabe Madariaga

Especial para la TOS y afecciones CATARRALES y auxiliar eficaz contra la TUBERCULOSIS

En farmacias y en la del autor, Plaza de la Independencia, 10.-Madrid

Tribunales

Homicidio, lesiones y daños por imprudencia

En la causa del atropello del autobús de la calle de Génova, ha dictado sentencia el Tribunal, y por ella se condena al chófer Celestino Julián de Vicente, a un año de prisión correccional e indemnización de 10.000 pesetas a la familia de Fernando Latorre; de 250, al señor Dubois; de 60, a don Angel Fuentes; de 85, al Ayuntamiento, y de 10, al dueño de la casa contra la cual se precipitó el vehículo.

El engaño en el artículo 458 del Código Penal

El engaño a que alude el párrafo tercero del artículo 458 del Código penal, engaño que caracteriza el delito previsto y penado en dicho artículo, puede constituirse en un simple y sola promesa de matrimonio, o se necesita, para que sea estimado, de la reiteración de esa promesa y de la concurrencia de otras circunstancias que den carácter de mayor seriedad o solemnidad a las relaciones amorosas?

Esto último ha sostenido, como recurrente, el letrado don Germán García Muñoz, ante la Sala segunda del Tribunal Supremo, amparándose para ello en copiosa jurisprudencia del mismo Tribunal expuesta y comentada con gran acierto y sentido jurídico.

NOTICIAS

Mañana jueves, a las seis y media de la tarde, don Américo Castro, dará en la Sociedad Unión Iberoamericana, calle de Recoletos 10, una conferencia sobre el tema «Martín Fierro: Poema nacional de la Argentina.»

La proyectada Asamblea

La opinión de «La Epoca»

Nuestro estimado colega «La Epoca» publica anoche, como editorial, el siguiente artículo:

«Nuestro querido colega «A B C» viene publicando opiniones de la proyectada Asamblea Nacional y hoy inserta también la suya propia. Todas son diáfanas y claras, y la del «A B C» no deja lugar a dudas, como podrán comprender los lectores, ya que aparte las insertamos íntegras.

En nuestro sentir, la Restauración fué, como Cánovas dijo, no una contrarrevolución, sino una conciliación, emanada y fundamentada en el Manifiesto de Santhorpe. Este Manifiesto y la victoria sobre Don Carlos, que valieron a Don Alfonso XII el título de «Rey Pacificador», son testimonio de que se instauró una Monarquía «precisamente constitucional», y Cortes elegidas por sufragio universal, fué un pacto de la soberanía del Rey y de la Nación, pacto transaccional que permitió a Castelar licenciar sus huestes republicanas y a Pidal ser un apoyo sólido de la Monarquía.

Para Asambleas y Consejos consultivos, de mero asesoramiento técnico, hay muchos, y todos, además, al tener ese carácter, son meras rutadas del Poder Ejecutivo. La Asamblea dará la sensación de un Poder distinto, y habría de ser lo más ajustado a la ideología nuestra, lo que más pudiera satisfacerlos, y aun eso la rechazáramos por entender que tendría los caracteres de una Carta otorgada.

La salida de la dictadura para nosotros no puede ser otra cosa que el restablecimiento de la Constitución de 1876, y después, en las Cortes elegidas por sufragio universal, se podría discutir cuanto se quisiera sobre organización política del Estado.»

HIJO DE Villasante y Compañía OPTICOS

Príncipe, 10.-Teléfono 1050.-MADRID

Información de Palacio

Despacho y visitas

El Soberano despachó esta mañana, desde las diez y cuarto a las once, con el jefe del Gobierno. Después lo hizo con los ministros de la Gobernación y Marina.

Cumplimentaron a Su Majestad el capitán general de la Armada, Fernández de la Puente; infante don Alfonso de Orleans y coronel Kindelan, que fueron a despedirse del Rey por marcharse en comisión al extranjero; princesa de Hohenzollern; generales Olaguer, Director general de Carabineros; Zubia, de Inválidos; Arráz de la Condena, presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina; Mustiera y don Francisco de Borbón.

Audiencia militar

El Monarca ha recibido en audiencia militar al capitán general de la Corona, don Enrique Marzo; al general de división don Jorge Soriano, jefe de los servicios de Aviación; a los de brigada don Pedro de la Cerda, don Luis Carnago y don Benito Martín González, gobernador militar de Toledo; coronel don Adolfo García; teniente coronel del 14 Tercio de la Guardia civil, capitán don Francisco Díez Rivera y don José González.

Entrega de una condecoración pontificia a la Reina Doña María Cristina

El nuncio de Su Santidad ha entregado a la Reina Doña María Cristina el diploma e insignia de la condecoración pontificia «Pro Ecclesia et Pontifice», que Su Santidad la concedió en el pasado mes de julio.

Esta condecoración fué creada por Su Santidad León XIII el año 1887, para premiar, a las personas significadas en su amor a la Iglesia y la Santa Sede.

El diploma que ha sido entregado a la Reina Doña María Cristina, va encerrado en rico marco de plata lisa, es un primoroso trabajo de miniatura que ostenta en lo alto las armas del Pontífice y dos figuras alegóricas, y la medalla, pendiente de una cinta de raso con franjas blancas, rojas y amarillas, está trabajada a mano en oro y luce cuatro brillantes.

Se lee en latín en el diploma: «La Santidad de Nuestro Señor Pío, Papa XI, se ha dignado conferir la cruz Pro Ecclesia et Pontifice» a Su Majestad la Reina de España Doña María Cristina. En el Vaticano, julio, 1926.—El cardenal secretario de Estado.—Pietro Gasparri.»

Va encerrado en una hermosa caja blanca y la medalla en un estuche de piel blanca también, con el escudo pontificio en oro sobre la tapa.

Esta condecoración ha sido concedida por Su Santidad «motu proprio», deseando concederla dar una prueba de la paternal estimación que siente por la Familia Real y la nación española.

Poseen esta condecoración, desde años atrás, la Reina Doña Victoria y la infanta Doña Isabel.

Nuevo mayordomo

Ha jurado el cargo de mayordomo de Su Majestad, don José Linares Rivas, secretario diplomático del presidente del Consejo.

EL TIEMPO

Servicio meteorológico oficial

El buen tiempo de España dura poco, aumentándose la nubosidad por todas partes.

La temperatura máxima de ayer fué de 22 grados en Murcia, y la mínima de hoy 22 grados en un grado en Burgos y Segovia.

En Madrid, la máxima de ayer fué de 18, 11,0, y la mínima de hoy ha sido de 1,8.

Tiempo probable en veinticuatro horas

Toda España: Tiende a empeorar el tiempo.

Servicio especial para Marruecos

A 20 h. del día 9.—Buen tiempo, aun poco estable.

A 10 h. del día 10.—Tiende a empeorar el tiempo en Marruecos.

La tragedia de Soria
Vista de la causa por la muerte de Nacional II

INFORME DE LOS FORENSES
(Final de la sesión de ayer tarde)

SORIA, 10.

Los doctores Iniguez, Clavo y Marco fueron los que firmaron el parte facultativo en la Plaza de Toros, diciendo que Cabrero presentaba una herida de tercer grado en el frontal y Nacional tres heridas en el cráneo, otra erosión y dos heridas sangradas, de pronóstico leve, salvo complicaciones.

El doctor Villaverde asistió a Nacional en la cárcel y le aplicó dos heridas leves, calmándole la excitación medicamentosa. Dice que a las ocho de la noche no presentaba mal aspecto, hallándose solamente muy excitado por haber ingresado en la cárcel. Le visitó otra vez a las once, notando que la excitación se le había acentuado.

A las nueve de la mañana del día siguiente le apreció conmoción cerebral. Requebró que Nacional se lamentaba de que fuese un hombre honrado hubiera ingresado en la cárcel. No presentaba alteración en los ojos y continuaba con excitación nerviosa. Entonces supuso que existiera comprensión cerebral, sin síntomas de parálisis. Por ello propuso que se le trasladara al hospital.

El doctor Villa declara que a las tres de la madrugada del mismo día encontró a Nacional grave, apreciándole una lesión cerebral y una contusión. Examinó la parte nerviosa del lado izquierdo y notó aumento de reflejos, decidiendo entonces operarle para salvarle la vida.

Al levantar la parte ósea le apreció una lesión grave. Añade que hubiera hecho una exploración local, pero su sensibilidad era nula, y en conciencia creyó que no debía seguir adelante.

En la autopsia, los doctores Gussand y Javierre hallaron tres erosiones en el cerebro. Las heridas—dice Villa—no tenían importancia, porque estaban cicatrizadas.

El doctor Villa dice que encontró lesión traumática, negando que ésta pudiera ocasionarle la muerte. La otra lesión—añade—sí que pudo ocasionársela.

El doctor Marco, que asistió a Nacional en la enfermería y en el hotel, manifiesta que no pudieron causarle la muerte a Nacional las heridas que recibió.

El doctor Puga asegura que el traumatismo no pudo producirle la hemorragia. El señor Cierva obtiene detalles acerca de la asistencia prestada al herido en la cárcel, y pregunta si pudo causarse alguna lesión golpeándose contra las paredes de la celda.

Los peritos creen que efectuada la trepanación en el momento en que se declaró la comprensión, hubiera habido probabilidades de salvar la vida a Nacional; pero tardó en operarle muchas horas hasta que llegó el doctor Villa, pues la familia de Nacional se oponía a que le operase un cirujano de Soria.

funciones de médico de la Plaza de Toros en sustitución de un compañero. Dice que vio muy poco de lo que sucedía en la Plaza, porque es contrario a los toros, y apenas miraba. Añade que desde luego observó varias broncas, pero que no hizo ningún caso, hasta que vio un herido. Dice que el primero a quien curó fue a Cabrero, y después a Nacional, al que sólo vio dos heridas pequeñas en la región frontoparietal, y que como no se quejaba de ningún dolor, y sin embargo, parecía muy excitado, le recomendó que se echara un rato en la cama, pero que a los cinco minutos observó que Nacional se levantaba y se fumaba un pitillo. Añade que le recomendó acostarse, porque le extrañaba la excitación de Nacional.

El fiscal: —Entonces, ¿por qué dió usted un pronóstico leve? Testigo: —Leve, salvo complicaciones. El fiscal: —¿No hubiera sido más justo un pronóstico reservado? Testigo: —Los compañeros y yo opinamos así.

Los sucesos

Vuelca un automóvil y resultan heridos sus ocupantes

Ayer a última hora de la tarde se tuvo noticia en la Dirección general de Seguridad, de que en las inmediaciones de El Paro volcó un automóvil ocupado por varios viajeros.

Por consecuencia del vuelco, resultaron con heridas graves Antonio Ventura, Isabel Almares, María Maza, Alejandro Almares y Jacinto Cabezo. Todos ingresaron en el Hospital General.

En el hospital ha fallecido el niño Fidel Suárez, que anteaer fué asistido de fuerte intoxicación, producida por ácido carbónico, en la Casa de Socorro de la calle de la Batalla del Salado.

Como se recordará, la madre de Fidel encendió un brasero para preservarse del frío, y a la mañana siguiente se le encontraron muerta, y el niño que tenía siete años, y un joven huésped de la familia, con fuerte intoxicación.

Misterioso hallazgo del cadáver de un hombre en el Manzanares

Sobre las aguas del río Manzanares, y en el lugar denominado presa de la Hidroeléctrica, ha sido encontrado el cadáver de un hombre, que no pudo ser identificado.

El cadáver representa unos cincuenta años y tiene el bigote y el pelo negros. Está vestido con un abrigo de color café oscuro, americana y chaleco negro y camisa blanca con rayas negras.

El médico de la Casa de Socorro, que reconoció el cadáver a presencia del juez de guardia, advirtió una herida de unos 25 centímetros, que interesa el cuero cabelludo y parte del parietal derecho, y varias erosiones.

En las ropas no llevaba ningún documento. La Policía practica gestiones.

Robo en la Central de Correos

Cuando en el Negociado de Paquetes Postales del Correo Central se descargaba una de las expediciones de paquetes postales se notó la falta de dos de éstos con un reembolso, respectivamente, de 28,50 y 38 pesetas.

Fué detenido por los alrededores del citado lugar un individuo sobre el que recaían sospechas.

Accidentes del trabajo

Juan Pérez Bousa, de veintitrés años, domiciliado en Tetuán de las Victorias, padece lesiones de pronóstico reservado que se causó al caerse casualmente cuando se disponía a auxiliar a otro obrero en la calle de Rodríguez San Pedro, 58.

Juan Paz Almoné, de cuarenta años, que vive en el paseo de Santa María de la Cabeza, 10, sufre lesiones de pronóstico reservado que se causó en las obras del nuevo frontón de la calle de la Aduana.

Un chófer gravemente herido

Eulogio Vega, de veinticinco años, y con domicilio en la calle del Pacifico, sufre lesiones de carácter grave, que se produjo al sacar la mano y tropezar con una columna del tranvía, cuando indicaba por aquel procedimiento un rápido viraje.

Conato de incendio

En la calle de la Aduana se produjo un corto circuito en uno de los cables que existen actualmente frente a la casa número 13.

La alarma entre el vecindario, fué

grande, y el servicio de Incendios, que acudió rápidamente, consiguió localizarlo. Unos ladrones desvalijaron el domicilio del popular boxeador Antonio Ruiz

Ayer a última hora, penetraron unos ladrones en el domicilio del conocido boxeador Antonio Ruiz, que, como se sabe, habita en el número 6 de la calle de José y Ortega, en la popular barriada del Puente de Vallecas.

Los «acos» entraron en ocasión de hallarse ausente la esposa de Ruiz, Cándida Román, y se llevaron mil pesetas en metálico y varias prendas de vestir, valoradas en 635 pesetas.

Para cometer el robo, los «acos» rompieron el cristal de una ventana, y penetraron en una de las habitaciones. Parece ser que los ladrones trataban de dar un golpe más seguro, pues según ha manifestado la mujer del boxeador, esperaba recibir de un momento a otro una fuerte cantidad, que, desde América, le tiene anunciada su marido.

La Guardia civil del puesto de Numanzia busca a los malhechores.

Bolsa de Madrid

Interior, cuatro por ciento Series F, E, D, C, B, A, G y H, 67,05. Exterior cuatro por ciento Series E, 81; D, 881,30; A, 81,90; G y H, 83,50.

Amortizable cuatro por ciento Series C, B y A, 86,75. Cinco por ciento amortizable 1920 Series F, E y D, 91,50; C, B y A, 92. Cinco por ciento amortizable 1917 Series C, 91,75; B, 91,50; A, 91,75. Deuda ferroviaria Series A, 99,20; B, 99,15; C, 99.

Enero: serie A, 102; B, 101,65. Febrero: series A y B, 101,40. Abril: series A y B, 101,50. Noviembre: serie A, 101,50; B, 101,35. Junio: serie A, 102,10; B, 102. Abril 1926: serie A, 101,75; B, 101,80.

Madrid 1868, 977; Idem Expropiaciones interiores, 1909, 88; Idem D. y Obras, 83,25; Idem Villa Madrid 1914, 84; 1918, 82,50.

Garantía del Estado Trasatlántica 1926, 98,50. Cédulas hipotecarias Banco Hipotecario Español, 4 por 100, 88,75; 5 por 100, 97,25; 6 por 100, 107,45; Banco de Crédito Local, 97,25.

Acciones Banco de España, 626; Banco Hipotecario, 405; Banco Español de Crédito, 200; Telefónica, 101,10; Duro-Felguera, C., 59; F. C., 59,75; Guindos, 108; Tabacos, 193; Fenix, 272; F. C. Andaluces, 71; M. Z. A., C., 429,50; Norte España, C., 470; F. C., 471; Metro, 122; Tranvías, C., 87,50; F. C., 88; Azucareras ordinarias, C., 33; F. C., 33; Explosivos, 363.

Obligaciones Chamberí, segunda, 77; H. Española, D, 94; Chade, 101,75; Unión Eléctrica Madrileña, 6 por 100, 102; Constructora Naval, 6 por 100, 95; Trasmediterránea, 99; Trasatlántica, 1922, 103, Norte, primera, 70,75; idem, segunda, 68,35; idem, cuarta, 67,75; idem, quinta, 68; Almansa Esp., 368; Almansa, 317; Huesca, 78,75; Norte, 6 por 100, 104,25; Alicante, primera, 320,50; idem, G, 101; idem, H, 97,86; idem, arinas, 12,35; Andaluces, Bold., 74,75; Metropolitano, 5 y medio por 100, 91,25; Peñarrolla-Puertollano, 97; Azucarera, 5 y medio por 100, 91,50; R. C. Asturiana, 1920, 98; Río Tinto, 102.

Bonos Constructora Naval, 1921, 99,50; idem, 1923, 99,50; Minas Rif, C., 88,50.

Moneda extranjera Francos, 21,40; idem suizos, 127,50; idem belgas, 18,45; Liras, 27,75; Libras, 32,03; Dólares, 6,60 Marcos oro, 1,576; Escudos portugueses, 0,345; Pesos argentinos, 2,69; Coronas checas, 19,70; Florines, 2,65.

BOLSIN BARCELONA Interior, 67,25; Exterior, 81,10; Amortizable 5 por 100, 91,80; Norte, 470; Alicante, 429,75; Orense, 26,65; Tabacos Filipinas, 245; Francos, 21,45; Libras, 32,06; Dólares, 6,605.

BOLSA DE BILBAO Altos Hornos, 134,50; Explosivos, 360; N.; 275; V; Resineras, 157 d.; Papelera, 103; Banco Vizcaya, 1.075; H. Ibérica, 405; H. Española, 165.

BOLSA DE NUEVA YORK Pesetas, 15,16; Francos, 3,23; Libras, 4,8471; Francos belgas, 13,915; idem suizos, 19,285; Liras, 4,17; Coronas danesas, 26,62; idem noruegas, 25,05.

BOLSA DE PARIS Libras, 149,55; Dólares, 30,88; Francos belgas, 430; idem suizos, 600,50; Liras, 129,90; Coronas suecas, 866,50; idem checas, 92,20; Florines, 1,235; Marcos, 730.

BOLSA DE LONDRES Pesetas, 32; Francos, 150; Dólares, 4,8471; Francos belgas, 34,832; idem suizos, 25,1325; Liras, 116,18; Coronas suecas, 18,155; idem noruegas, 19,355; ídem danesas, 18,215; Florines, 12,1131; Marcos, 20,42; Pesos argentinos, 45,77.

GRANDES BODEGAS DEL MAÑO

ENCOMIENDA, 22-Teléf. 21-20 M.



Bajo la dictadura civil

EL CONSEJO DE MINISTROS DE ANOCHE A la entrada

Al entrar anoche en el Consejo el jefe del Gobierno, hizo, entre otras, las siguientes manifestaciones.

Los señores Martí Jara y Giralt, detenidos recientemente, no son catedráticos en activo, sino excedentes. Su detención quizá obedezca a que se les encontraron documentos relacionados con la carta que firma el señor Lerroux; pero, desde luego, puedo asegurar que no tiene coincidencia alguna con la función docente.

—Ahora voy a enterarme de todo lo por el señor Martínez Anido, ya que estos asuntos no son de mi negociado.

A la salida Minutos antes de las diez de la noche, terminó el Consejo:

Preguntaron los informadores al general Martínez Anido si había decretado la libertad del señor Larroux, pero el ministro no pudo contestar concretamente, ya que el asunto está en manos de la autoridad militar.

El presidente del Consejo manifestó a los periodistas, en cuanto al procesamiento del señor Larroux, que lo ignoraba. —Si se declara auto de fe de la carta, es natural que se le procese, porque el escrito está lleno de excitaciones e injurias. Por el contrario, si niega la paternidad, no hay caso...

La referencia oficiosa El ministro de Trabajo facilitó la siguiente nota:

«Marina.—Se acordó prorrogar por año y medio la navegación de cabotaje a los buques de construcción extranjera introducidos en España con posterioridad al 17 de diciembre de 1909 y antes de 1 de octubre de 1923.

Hacienda.—Se aprobó la distribución de fondos del mes y algunas transferencias de crédito.

El ministro continuó su exposición de reforma tributaria, quedando por examinar todavía la última parte de ella, referente a renta de trabajo.

Guerra.—Se aprobaron algunos expedientes de trámite.

Notas de ampliación En el Consejo de anoche continuó el ministro de Hacienda la exposición de la reforma tributaria.

El Gobierno aprobó, en principio, los títulos III y IV del proyecto, que se refieren, respectivamente, a los beneficios agrícolas (explotación del suelo) y a los del comercio, la industria y los negocios.

Los beneficios agrícolas constituirán base tributaria independiente de la renta territorial propiamente dicha, como lo fueron al crearse la contribución de inmuebles, cultivo y ganadería; y la fijación de esos beneficios se hará por un procedimiento uniforme y casi automático, mediante el señalamiento de coeficientes máximos y mínimos, por la Junta central.

Esos coeficientes determinarán el beneficio presunto en función del volumen de producción asignado a la unidad de superficie de cada especie de cultivo y clase de tierra.

La tabla de coeficientes será anual, y quinquenal el padrón de contribuyentes y de volumen de producción, con las variaciones que señale el resultado de las elecciones.

Los contribuyentes comprendidos en la cuarta categoría, o sea comerciantes, tributarán por sus beneficios reales o por los presuntos. Por los reales, las Sociedades y Compañías general, que están obligadas a llevar contabilidad en debida forma, así como los individuos que lo soliciten; y por los presuntos, todos los restantes.

Los comerciantes individuales, en general, tributarán por sus beneficios presuntos, los cuales se fijarán en función de su volumen de ventas, mediante la aplicación a cada ramo de comercio del coeficiente que fije la Junta central. El sistema es completamente paralelo al establecido para los beneficios agrícolas, respondiendo al mismo principio.

Los comerciantes de escasa importancia quedan exceptuados de este régimen, y su tributación se establecerá por medio de cuotas fijas.

El Consejo no pudo escaminar la quinta categoría que se refiere a la renta de trabajo, que será examinada en el Consejo del viernes, probablemente.

PRESIDENCIA

Una reunión sobre Aviación

Esta tarde, a las seis y media, y aprovechando la permanencia del jefe del Gobierno en su despacho del palacio de la Castellana, se celebrará en la Presidencia una importante reunión, en la que se tratarán asuntos de Aviación.

PELETERIA BELGA

CRUZ, 17, entresuelo La más surtida y económica en ABRIGOS, ECHARPES Y RENARD Piel para guarniciones desde 1,75 pesetas

Esta mañana llegó a Madrid el batallón expedicionario del regimiento de Saboya

En las primeras horas de esta mañana llegó a la estación del Mediodía, en tren especial, procedente de Cádiz, el batallón expedicionario de Saboya.

Minutos después de las siete de la mañana, entró en agujas el convoy, a los acordes de un pasodoble, que interpretó la banda del regimiento.

Los soldados, asomados a las ventanillas, irrumpieron en vivas a España y al Rey, que fueron contestados por sus familias y autoridades.

A las ocho de la mañana se tocó marcha, y, precedidos de la banda de tambores, y cornetas, se dirigieron en correcta formación por el paseo del Prado, Alcalá, Gran Vía, plaza de Santo Domingo y Princesa, con dirección al cuartel del Infante Don Juan, donde llegaron a las nueve de la mañana.

Las familias de los soldados, que les acompañaron hasta el mismo cuartel, donde han quedado alojados, esperaron en la puerta la salida de los suyos, concediéndoles a éstos sus jefes permiso después de haberles servido un rancho extraordinario.

La boda del príncipe heredero de Bélgica

dice la unión el cardenal arzobispo de Malinas

BRUSELAS, 10.—Hoy, a mediodía, se ha celebrado, con extraordinaria solemnidad, el matrimonio religioso del príncipe Leopoldo y la princesa Astrid, dando la bendición nupcial el cardenal arzobispo de Malinas.

A la ceremonia asistieron los Reales de Bélgica y Suecia, representantes de las Cortes europeas, miembros del Cuerpo diplomático e infinidad de personas de gran relieve.

Los augustos esposos fueron objeto de entusiastas manifestaciones de cariño por parte de una inmensa muchedumbre.

Más detalles de la ceremonia BRUSELAS, 10. — La solemne ceremonia del matrimonio religioso del príncipe heredero con la princesa Astrid de Suecia, se celebró en la Colegiata de San Miguel y Santa Gúdula.

En la escalinata de acceso, y formando calle, en primer lugar, se hallaban todos los compañeros de promoción del príncipe Leopoldo, quien, como es sabido, es en la actualidad primer teniente del primer regimiento de Granaderos.

Los Soberanos y los príncipes fueron a la Colegiata, y regresaron a Palacio en carrozas cerradas de gran gala, con brillantes escoltas.

Por la mañana, poco antes de las diez, el duque de Brabante, había recibido en la intimidad a sus amigos personales.

A las tres de la tarde, se celebró una gran recepción en Palacio. Los Reyes recibieron al Cuerpo diplomático, autoridades militares y miembros de la Magistratura.

El entusiasmo de la población es enorme, y la animación indescriptible.

Cartelera teatral

Funciones para hoy

MARTIN.—A las seis (especial), ¡Me casó mi madre! y Las mujeres de Lacuesta. COMEDIA.—A las diez y media, La familia es un estorbo.

LARA.—Presentación de la compañía de Lara. A las diez y cuarto, El chanchullo (popular: butaca, 2,50 pesetas).

ESLAVA.—A las diez y media, Aventuras. INFANTA ISABEL.—A las diez y media, El español de Toledo.

CENTRO.—A las diez y cuarto, El último mono (estreno). REINA VICTORIA.—A las diez y media, Old Spain (Vieja España).

LATINA.—A las diez y media, ...Y después? ALKAZAR.—A las diez y media, Doña Tuftos.

FUENCARRAL.—A las diez y cuarto, La locura de Ernestina. APOLO.—A las diez y media, Te la debo, Santa Rita, El santo de la Isidra y Agua, azucarillos y aguardiente.

COMICO.—A las diez y media, Charles-tón. MARTIN.—A las diez y media, ¡Me casó mi madre! y Las mujeres de Lacuesta.

NOVEDADES.—A las diez y cuarto, La pastorela (estreno). CHUECA.—A las diez y media, El jardín de las caricias.

ROMEA.—A las diez y media, Lepe, ¡Señoras... a votar! Moncayo, Cómite, El Tenorio de Remea, Alady, ¡Qué Colón! Conjuntos líricos bailables. Mercedes Serós.

PRICE.—A las diez y cuarto, Variada función por toda la gran compañía de circo. Éxitos extraordinarios de los recientes débuts. Grandioso programa.

Funciones para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde.—Primer: a pala. Quintanas I y Unamón contra Gallarta II y Villaro. Segundo: a renonte, Pasieguito y Errezabal contra Salsamerdi y Beroleguit.

ZARZUELA.—A las cinco, estreno de El caserío.

LARA.—A las seis y diez y cuarto, El chanchullo (populares).

INFANTA ISABEL.—A las seis y media y diez y media, El español de Toledo. (Clamoroso éxito de risa).

REINA VICTORIA.—A las seis y media y diez y media, Old Spain.

ESLAVA.—A las seis y media y diez y media, ¡Cásate... y verás!

COMICO.—(Compañía Loreto-Chicote). —A las seis y media (Vermap de Moda) y a las diez y media «Charles-tón».

CHUECA.—A las seis y diez y media, El jardín de las caricias (éxito extraordinario).

FUENCARRAL.—A las seis y cuarto, El nudo gordiano.

A las diez y cuarto, Malvaloca. (Reestreno). Precios populares.

ROMEA.—A las seis y diez y media, Lepe, conjuntos líricos bailables, Moncayo, ¡Señoras... a votar! Alady, Cómite, ¡Qué Colón!, El Tenorio de Remea. Mercedes Serós (últimas actuaciones).

CIRCO DE PRICE.—A las seis, Matiné infantil.

A las diez y cuarto, variada función, por la gran Compañía de circo. Éxitos extraordinarios de los recientes débuts. Grandioso programa.

Establecimiento Tipográfico de PUBLICACIONES ESPAÑOLAS. S. A. Pasaje de la Alhambra, 1

# Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :- Teléfono 36-86 M.

Horas: de once a una y de cuatro a seis

## La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical)  
Cura el artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. Juan García Revenga.  
Madrid

Muy señor mío: Vengo usando hace próximamente dos años su excelente específico «Solución iodurada-arsenical», insustituible para mí por ningún otro, pues no solamente me proporciona alivio como el sayo, sino que me dañan el estómago, cosa que no me ocurre con su preparado.

Le ruego encarecidamente me remita una caja de una docena de botellas.

De usted atento s. s.,  
Francisco Ruiz

Valencia-Caja de Recluta.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

### Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2 y farmacias

## Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

## Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica, Segovia, 29.-Teléf. 42-95 M.

## Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Desuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

## Señoras

LA PRODIGIOSA

## Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz.— Evita el aborto y restituye el periodo a sus proporciones normales.— Sus efectos son admirables

ZAMBRANA.—Puerta de Moros, 5

Farmacia

MADRID

## ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

- • • • Lámparas filamento metálico de todas marcas • • • •
- • • • Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia. • • • •
- • • • PANTALLAS de Seda. Gran surtido. • • • •

Casa R. ROMERO.—Fuencarral, núm. 68

TELEFONO 15-99 M.

¿ES USTED BILIOSO?

¿SUFRE USTED MAREOS?

Use diariamente las

## Píldoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las Farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5.—MADRID

TELEFONO 45-45 M.

Para jamones y salchichones

## RICO

Conde de Romanones, 12



TELEFONO 44 M

# LEA USTED La Opinión

Diario independiente de la noche

Precios de suscripción:

Madrid y provincias, DOS pesetas al mes.—Extranjero, NUEVE pesetas al trimestre

Redacción y Administración: CONDE DE ROMANONES, 12